



撬动商业杠杆 赋能乡村振兴

东城街道商会积极发挥自身优势助农增收致富



东城街道商会会员与蔬菜供货商交流近期市场行情。 记者 李佳遥 摄

□ 记者 李佳遥

近日,山王坪镇莲花村的蔬菜种植大户邓兴阳满载一车白菜运至曾鲜生农产品销售配送中心。中心负责人曾凡禄笑盈盈地和他一起验货、收货、称重、入库,两人有说有笑,像是多年挚友。邓

兴阳告诉记者,“曾鲜生”是他的大客户,蔬菜基地80%以上的蔬菜都是经由这个平台进行销售,他只需负责种菜、收菜,销售全权交给“曾鲜生”。

曾凡禄是曾鲜生数字农业发展(重庆)有限责任公司的创始人,也是东城街道商会会员。今年,深耕生鲜行业多年

的曾凡禄创建“曾鲜生”农产品销售配送中心,着力解决我区农产品“最后一公里”销售、配送等问题。在和商会会员一起进村入户走访过程中,曾凡禄了解到,我区不少农户缺乏稳定的销售渠道,偶尔还存在滞销问题。在他看来,生鲜产品单价低、运输成本高、损耗大,最佳策略就是避免远距离运输,在区内实现自产自销。

于是,他深入乡镇走访调研,了解我区农产品种植情况,与58户农户、专业合作社达成销售合作协议,帮助他们解决销售难问题。

“在‘万企兴万村’行动中,我们商会就是通过‘链接’,利用商业这把‘金钥匙’,打开乡村振兴‘致富门’。”东城街道商会副会长骆科贤说。

东城街道黄渔村悠家农庄是在村民陈世忠的老宅上改造升级的商业项目,1000多平方米的房子曾经只用来自住,会员们在走访过程中,发现这里山清水秀、视野开阔,门前有一个大鱼塘,适合休闲垂钓,仅用于自住不免有些浪费,完全可以将其打造为农家乐。

会员张贤华看好这个项目,说服务业主陈世忠

和他一起开办农家乐,共担风险,共享红利。两人达成一致,很快将这个农家乐开办起来。垂钓、烧烤、露营、刨猪汤……各种休闲项目一应俱全,两人齐心协力将这个生意做得风生水起,不仅通过商业运作实现了资产增值,还帮助多位村民在家门口实现就业。

乡村缺什么,商会帮忙补。在每月定期举行的下乡走访调研活动中,东城街道商会带领会员深入乡村,收集村镇需求,针对性地提供帮助与扶持。缺技术,商会牵头在多个村设立农业技术专家服务队,聘请原农业农村委农业技术推广中心高级农艺师为首席专家,为其提供技术指导;缺项目,商会鼓励会员在乡村投资兴业,引进项目,盘活资源;缺资金,商会组织银行、担保公司为乡村提供金融服务……近年来,东城街道商会通过加强乡村与企业的链接,进行优势互补,挖掘发展潜力,实现了互利共赢。

“接下来,我们将继续引导会员发挥自身优势,鼓励资本下乡,共同帮助村民实现增收致富。”骆科贤说。



(上接第一版)习近平总书记用“九个坚持”高度概括了我们党对宣传思想工作的规律性认识;在今年6月文化传承发展座谈会上,明确了文化建设方面的“四个强调”,鲜明提出坚持党的文化领导权、深刻理解“两个结合”、担负新的文化使命等重大创新观点,提出建设中华民族现代文明的重大任务;这次习近平总书记重要指示,对宣传思想文化工作提出“七个着力”的要求。习近平总书记在新时期文化建设方面的新思想新观点新论断,内涵十分丰富、论述极为深刻,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平新时代中国特色社会主义思想。

习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破,又有文化工作布局上的部署要求,明体达用、体用贯通,明确了新时代文化建设的路线图和任务书,标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,并在我国社会主义文化建设中展现出强大伟力,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。习近平文化思想是一个不断展开的、开放式的思想体系,必将随着实践深入不断丰富发展。

党的理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。我们要认真学习领会习近平文化思想,深刻把握习近平文化思想

的重大意义、丰富内涵和实践要求,坚持学以致用,做到学思用贯通、知信行统一。要持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释,并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。要深入贯彻习近平文化思想,全面贯彻落实党的二十大精神关于文化建设的战略部署,聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务,围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命,切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感,推动各项工作落地见效,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

宣传思想文化工作是一项极端重要

的工作。新时代新征程,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,战略机遇和风险挑战并存,宣传思想文化工作面临新形势新任务,必须要有新气象新作为。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平文化思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更好担负起新的文化使命,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面,为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

(人民日报10月11日评论员文章 新华社北京10月10日电)

余立祥到民主镇调研

本报讯(记者 邓的)10月11日,区委副书记余立祥前往民主镇督导调研。

余立祥深入耕地恢复现场、农业加工企业、重点项目现场等地,实地查看项目建设、企业技改、人居环境整治等情况,详细了解该镇农业产业发展、耕地保护和粮食安全、人居环境整治等工作情况,与镇村干部、企业负责人现场交流,提出针对性指导意见。

余立祥指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和保障国家粮食安全的重要指示精神,牢记粮食安全是“国之大者”,坚决扛牢耕地保护和粮食安全重大政治责任,全面落实党政同责,坚持目标导向和问题导向,落实最严格的耕地保护制度,紧盯耕地总量和质量、粮食播种面积和产量、粮食储备加工供应等重点,全面完成好耕地保护和粮食安全各项目标任务。

余立祥要求,要持续做好巩固拓展脱贫攻坚成果相关工作,坚持不懈做好动态监测、稳岗就业等工作,坚决守住不发生规模性返贫底线。要坚持把产业振兴作为乡村振兴的重中之重,依托榨菜等产业优势,培育壮大榨菜产业龙头企业,积极动员群众参与,因地制宜提高复种指数,切实推动村级集体经济发展壮大,群众增收。要持续抓好饮水安全、人居环境整治、改厕等重点任务,切实提升群众的满意度。

我区召开文明交通专项整治工作会

本报讯(记者 聂灵灵)10月12日,我区召开2023年文明交通专项整治工作会。

今年以来,我区通过多部门联合执法,从严管控治理车辆乱停乱放、行人随意横穿道路、机动车不礼让斑马线等突出交通违法行为;督促企业通过“线上+线下”多形式开展出租车、客车、公交车等驾驶员法律法规及服务规范学习,持续提升从业人员综合素质及行业服务水平;通过主次干道、交通场站及公交车、出租车等载体,宣传倡导社会主义核心价值观,营造文明交通氛围,全力守护城市文明交通环境。

区委常委、宣传部部长康平指出,文明交通专项整治工作是推进创文工作常态化、长效化的一项重要工作,也是维护全区和谐有序交通环境、保障市民出行安全的一件民生实事。要密切配合、各司其职,积极应对各项挑战,尽快补齐工作短板,推动文明交通专项整治从“一元管理”转为“多元共治”,切实解决当前存在的突出问题,合力推动文明交通专项整治行动的深入实施,确保短期有成效、中期有提高、长期能保持,逐步养成市民良好交通习惯,不断改善交通环境,优化出行环境。

副区长金强主持会议。

凉飕飕雨蒙蒙 周末阴雨继续候场

本报讯(记者 熊董言)在冷空气催化下,近段时间我区一直处于阴天和雨天的持续循环中,在雨水冲刷下,更感觉深秋的韵味越来越足。阴沉沉的天气开始让人贪恋起被窝的暖意,大家想要的秋高气爽倒看不见一点征兆。

伴随着淅淅沥沥的秋雨,本周末我区天气依然阴雨绵绵——周六以阴雨天气为主,周日以阴天为主,但将有多云天气出来适当“露露脸”,扫一扫多日的雨水“霸屏”情况,双休日最高气温均在23℃,比较舒适,早晚的寒意也在不断“蓄积”,温差逐渐拉大,大家的厚衣、厚被都添上了,要注意添衣保暖预防感冒哟。

周末,金佛山景区云雾多、湿度大,整体气温较低,游客朋友注意增添衣物,注意交通安全。气象部门提醒,各地要利用当前降雨时机做好塘库蓄水,强化道路边坡地质灾害隐患排查整治工作;及时收挖红苕等在田成熟作物,做好大田整治及油菜移栽工作。

周末具体天气情况

10月14日	城区	小雨转阴天	15℃~23℃
	金佛山景区	多云	8℃~16℃
10月15日	城区	阴天间多云	16℃~23℃
	金佛山景区	多云间晴	8℃~17℃



百门课程进社区

近日,区社区教育学院百门课程进社区行动走进大平场镇河沙村。东城街道灌坝社区党委书记杨勇通过开展讲座,将家风家教的重要性与党的二十大报告中建设全民终身学习的学习型社会精神相结合,将学习理念根植到全村群众中。 特约通讯员 罗川 摄

便民服务台

- 遗失黄国钗残疾证,残疾证号: 51232319640120662511,特此声明。
- 遗失李世均残疾证,残疾证号: 51232319540709501X22,特此声明。
- 遗失陈明锋残疾证,残疾证号: 51232319720320281243,特此声明。

教育故事



李燕和同学们交流数字华容道技巧。 隆化六小供图

□ 李燕

五年磨一剑,登上吉尼斯舞台

5.706秒,你能干什么?我和一群孩子坚持了五年,用5.706秒刷新了吉尼斯世界纪录。

那是去年12月18日,我区文化馆演播大厅灯火辉煌,台下数百观众屏息凝神,线上成千网友翘首以待,他们都关注着台上的25个孩子。这些孩子都来自我的班级,他们将挑战4x4数字华容道两项吉尼斯世界纪录。一声令下,只见他们神情专注,手指翻飞,虽万众瞩目却波澜不惊。“138副!挑战成功!”“5.706秒!挑战成功!”认证官的话音响起,我悬着的心落下,随之涌起的,是喜悦,是激动,还是辛酸?我说不清楚。一帧帧画面从脑中闪过,一千八百多个日子呀,这条路,我和这群孩子终于走下来了。

五年前,我迎来了这群从小就迷上

坚持,让美好发生

我泪目了:我是对的,我要坚持!家长不买,我买!回家不练,学校练!就这样,我们继续着指尖上的舞蹈,没耽误学习,成绩反而噌噌往上;就这样,反对的家长点了赞,媒体发了声;就这样,教委领导说:挑战吉尼斯!我害怕了呀!7.08秒的纪录!还能超越吗?孩子们说:老师,我们能行!家长说:全力支持!校长说:相信自己!教委说:这不正是我区“双减”背景下课改成效的最好体现吗?联系申报!

申报成功后,孩子们的热情空前高涨,但时间紧迫,训练仅仅只有不到两个月时间。我每天记录数据,对比成绩,办公室抽屉都装不下我的记录表格了。孩子们放学后,我联系家长,每天给娃时间练习。录视频、纠正手型,找到最优方式,一个月后,能在20秒内还原的有30多人,但名额只有25个,谁上?每天比拼,谁快谁上!午饭时,学生三三两两聚在一块研究对比最优路线、最快方法。很多孩子指尖打起了茧子也不声张,坚持向更强的同学发起挑战,直到家长发来照片,我才知道他们有多坚强。

上台的那一刻,孩子们自信满满,我却手心捏出了汗。当认证官宣布挑战成功时,我才发现,拳头捏得太紧,指甲戳破了掌心。台上,孩子们哽咽了;台下,我默默转过身……从认识华容道玩具,到站上吉尼斯舞台,五年了,没人知道,为了那句“挑战成功”,我们付出了多少……

三十天速成,捧回演讲赛桂冠

辉煌落幕,前路且长。适逢区里举行“身边的好老师”演讲比赛,学校希望将我教益智游戏进课堂的经验分享与推广,让更多的孩子在“双减”的路上开心地学,幸福地长。于是,我以数学老师的身份参加了演讲比赛。

看到报名参赛的选手名单,我感觉有点尴尬,队伍中有80后、90后、00后,我是唯一的70后。我惊喜地发现,其中一个选手是我曾经教过的学生。除我

之外,选手都是语文教师或音乐教师,他们风华正茂,声音甜美,普通话标准,我用什么跟人比拼?

用恒心,用毅力,用坚持!既然要求学生五年磨一剑,登上吉尼斯舞台,我也要用30天速成,捧回演讲赛桂冠。身体力行,怎样要求学生的,自己也要做出同样的承诺与示范。我要用行动向学生证明:有志者,事竟成。

演讲的稿子,同事帮我改好了;稿子的字音与停顿,我逐个标注。背诵较简单,字正腔圆太难。最大的问题是,我一个数学老师,平翘舌不分,影响说话的清晰度和准确性。尽管标注并记清了字音,可我无法控制自己的唇舌,怎么办?我从最基本的发音部位、发音方法学起,一句话分成若干个词语,先把口型做好,再出声读词语,然后连成句子。那一刻,我像极了牙牙学语的娃娃,一有空就对着镜子练习,每天只训练读好一段。朋友说我发平舌音时舌头持平,我就用汤匙压着舌头说话,语文老师说我发翘舌音时舌尖难找到准确位置,我用筷子扎疼硬腭前部,方便舌尖能迅速准确抵住……一个星期下来,我总算能较为流利地用标准的普通话演讲了。

接下来,我还要学习演讲的技巧,因为演讲的是我学生的故事,事件真实,感情真挚,演讲时我的表情、手势、姿态语言能水到渠成、应运而生。但是抑扬顿挫、轻重缓急的处理,我实在生疏。我向区语委办专业老师请教,将她范读的视频录下来,一句句模仿,一遍遍观看。鹦鹉学舌式的反复练习让我一度失声,泡一杯党参,含一枚润喉片,休息时只做口型不出声。像学生再冉函说的那样,那些天,梦里都在演讲……

苦心人,天不负。一个月后,我以业余选手的身份捧回了演讲比赛桂冠,代表南川区参加重庆市“好老师”演讲比赛并一路挺进决赛。一路的努力,不为追名逐利,只想告诉学生:付出终有回报,坚持就会成功!

(作者系隆化六小教师)